








MUZIKA NERINGOS 30-AJAM 
PAVASARIUI 

Paklausykit — ar girdit, 
kaip medžiai dar vis nuogomis 
šakomis ošia keistą melodiją. 
Kas tai — lopšinė vis dar po 
žiemos miegančiai žemei, ar 
odė vis aukščiau kylančiai 
saulei? Pažiūrėkit — ar matot, 
kaip sugrubusią žemę bando 
išjudinti pirmieji daigeliai, 
kaip atsargiai ir baikščiai pir­
moji gėlė stiebiasi į saulę? 
Įkvėpkit giliau — ar jaučiat, 
koks puikus jausmas sklando 
aplink mus, ar tai džiaugsmas 
šilumai, ar tai meilė tiems, 
kurie šalia mūsų? Tai visuma 
jausmų, kurių neįmanoma iš­
sakyti. Tai pavasaris. Turtin­
gas savo spalvomis ir garsais. 

Visada stebėjausi atbun­
dančios gamtos grožiu. Balan­
džio 11 d. saulė buvo aukštai 
pakilusi virš horizonto, kai vy­
kau į Putnamą. Viskas aplin­
kui šaukte šaukė — pavasa­
ris! Net nuogos uolos, išaižy­
tos tirpstančio sniego upelių, 
atrodė paslaptingai, ir pakly­
dęs nenuorama vėjas, atsimu­
šęs į jas, skleidė keistą melo­
diją. Tą dieną St. Mary's baž­
nyčioje įvyko religinės muzi­
kos koncertas. Didinga var­
gonų muzika, kurią atliko var­
gonininkas virtuozas iš Lie­
tuvos Virginijus Barkauskas 
ir malonus operos solistės Ma­
rytės Bizinkauskaitės balsas 
suteikė dvasinio pakylėjimo ir 
peno. Kūriniai, kurie buvo at­
likti, kalba apie aukštą profe­
sinį solistų lygį. Malonu buvo 
girdėti J. S. Bach, F. Handel, 
G. Veroli, W. A. Mozart, G. 
Rosini ir kt. kūrinius. Su ypa­
tingu susidomėjimu klausiau­
si lietuvių kompozitoriaus Ju­
liaus Juzeliūno „Fantazijos". 
Ypač aukštą balso diapazoną 
parodė solistė Marytė Bizin-
kauskaitė, atlikdama G. Ros-
sini „Stabat Mater". 

Visa programa buvo gerai 
sudaryta: galingi vargonai, 
plačiaskalis solistės balsas ir 
tarsi meditavimui įterptas 
skaitovas. Poeziją skaitė vi­
siems žin< 10 Bostono vyrų 
seksteto solistas Norbertas 
Lingertaitis. Širdis virpėjo, 
kai maloniu ausiai tembru bu­
vo perskaitytas kūrinys iš An­
tano Miškinio psalmių ciklo 
„Regėjimas". Nukryžiuotojo 
veide poetas regi prisikėlusį 
Kristų, kuris jį stiprina: 

Tu ateini per storas mūro 
sienas, 

Sargybas apginkluotas ir 
grotas 

Man atnešė žvaigždėtą 
mėnesieną 

Ir klausinėji — „Kur gi tu? 
Artas? 

Aš — tas". Tu išganytojas, 
Tave pažįstu — 

Gyvenimas Tu, kelias ir 
tiesa. 

Ir mano rūšis žvaigždėmis 
pražysta, 

Ir liejasi ramybė ir šviesa... 
Nenuostabu, kad netrūko 

aplodismentų ir padėkos žo­
džių solistams. Už maloniai 
praleistą laiką, dvasinį paky­

lėjimą norisi padėkoti koncer­
to organizaciniam komitetui: 
pirmininkei Aldonai Prapuo-
lenytei, seserų atstovei provin-
cijolei Paulei Savickaitei, na­
riams Gitai Kupčinskienei, So­
fijai Sakalienei, Gintarei Ivaš-
kienei, Danai Grajauskaitei, 
dr. Česlovui Masaičiui, Juozui 
Rugeliui, Romui Drazdauskui, 
Gintarui Čepui, Aidui Kup­
činskui. Nuoširdus ačiū tiems, 
kurie, įeidami į garbes komi­
tetą, suteikė moralinę paramą 
organizatoriams. Tai: Lietuvos 
ambasadorius JAV Stasys Sa­
kalauskas ir Jūratė Sakalaus­
kienė, Lietuvos generalinis 
konsulas NY Anicetas Simutis 
ir Janina Simutienė, Lietuvos 
švietimo ir mokslo viceminist­
re Vaiva Vėbraitė-Gust, Pa­
saulio katalikių moterų sąjun­
gos tarybos atstovė dr. Aldona 
Šlepetytė-Ianaace, Amerikos 
Lietuvių vyčių atstovė Loreta 
Stukienė, JAV LB CT apyl. 
pirmininkas Vytautas Alksni­
nis ir Irena Alksninienė, Auš­
ros Vartų NY baž. mecenatė 
dr. Gražina Baliūnaitė-Aus-
tin, Yale University, New Ha-
ven, CT-, dr. Elona Marijošiū-
tė-Vaišnienė, L.M.F. Hartfor­
do klubo atstovė Ada Ustija-
nauskienė. 

Po koncerto visi dalyviai bu­
vo maloniai pakviesti pas se­
seles į Nekaltai Pradėtosios 
Švč. M. Marijos vienuolyną. 
Nenusakomas jausmas, šilu­
ma ir ramybė nuvilnijo kūnu, 
tik įėjus į vienuolyną. Svetin­
gas seselių priėmimas, nuos­
tabūs A Galdiko paveikslai, 
gražiai sukomponuotos puokš­
tės iš pirmųjų pavasarinių 
gėlių dar labiau praskaidrino 
susirinkusiųjų nuotaikas. Prie 
gausaus vaišių stalo, kurias 
organizavo Regina Taunienė, 
smagu buvo pasidalinti įspū­
džiais, pasisemti naujų žinių, 
pabendrauti su solistais. Ne­
abejoju, kad visi lietuviai žino, 
kas yra Neringa. Įdomiais pri­
siminimais apie stovyklos įsi­
kūrimą ir jos egzistavimą per 
praėjusius 30 m. pasidalino, 
nuolat meiliai besišypsanti ir 
kilniais darbais praturtinusi 
neringiečių gyvenimą, sesuo 
Paulė Savickaitė. Kokią didelę 
įtaką turi jaunimo gyvenime 
Neringos stovykla, įrodė 
mums savo pasakojimu Dana 
Grajauskaitė. Į koncertą jie 
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TILTAS TARP LIETUVIŲ 

Neringos stovyklai š.m. balandžio 11 d. Putnam, CT, St. Mary's bažnyčioje koncerto-vajaus programos dalyviai. 
Iš kairės: Norbertas Lingertaitis, Maryte Bizinkauskaite ir Virginijus Barkauskas. Nuotr. J. Bružo 

SPAUSTUVININKO 
ATSIMINIMAI 
REMIGIJUS MISIŪNAS 

Ko gero, atidžiausi atsimini­
mų skaitytojai yra istorikai. 
Atsiminimai jiems tarsi aukso 
gysla, kur galima rasti tokių 
grynuolių, kokių joks archy­
vas neturi ir kurie būtini, mė­
ginant sudėstyti praėjusių lai­
kų mozaiką. Ir nesvarbu, kas 
atsiminimų autorius — vals­
tybės veikėjas, generolas ar ei­
linis pilietis. 

Šiuo metu Lietuvoje išlei-

jimui, skiepija religinių ir tau­
tinių tradicijų išsaugojimą. 
Kruopštus ir atsakingas va­
dovų darbas atnešė vaisių, ku­
riais galime didžiuotis: buvę 
neringiečiai yra dabartiniai 
stovyklos vadovai ir nariai. 
Tie, kurie vaikystėje dalinosi 
džiaugsmais ir rūpesčiais su 
bendraamžiais Neringos sto­
vykloje, dabar atveža savo vai­
kus, kad jie suprastų, kaip yra 
svarbu turėti draugų, jausti 
pagarbą vyresniems, pažinti ir 
pamilti artimą. Dabar admi­
nistravimą ir vadovavimą 
tvarko jaunųjų lietuvių karta. 

Religinės muzikos koncer-
tas-vajus buvo suorganizuotas 
ne tik švęsti Neringos 30-metį, 
bet ir papildyti lėšų fondą, ku­
ris padeda stovyklai egzistuo­
ti. Atsilankiusiųjų gerano-

atvyko tiesiai iš Čikagos, kur riškumas dar ilgai stiprins va-
antrus metus iš eilės buvę ne- dovaujančiųjų ištvermę ir en-
ringiečiai ruošia vakarones — tuziazmą. Šis koncertas savo 
vajus. Vakaronėje dalyvavo programa ir atlikimo lygiu pa-
120 jaunų žmonių, kurių dau- tenkino susirinkusiųjų lūkes-
gelis dar neturi vaikų, bet jie čius ir lėšų vajus pavyko, 
visapusiškai remia Neringos Ilgai girdėjosi vienuolyne 
stovyklą. Puikūs atsiminimai, šnekos ir linksmas juokas. Ir 
gera nuotaika, malonus bend­
ravimas parodo, koks svarbus 
gyvenimo tarpsnis jiems buvo 
Neringa. Ir kaip pati Dana pa­
brėžė: ^Neringa paveikė mūsų 
gyvenimą, tarsi padarė mus 
geresniais*. 

Ir nereikia abejoti, jog Ne­
ringa jaunime ugdo meilę ir 
ištikimybę savo tautai ir tikė-

tada supranti, kaip yra svarbu 
žmogui bendravimas, tarpusa­
vio supratimas, šalia esančio 
šypsena ir meilė. Išsiskirstė­
me visi su Dievo palaima, pra­
turtėję dvasiškai, tarsi riešku­
čiomis pasisėmę gėrio iš viso 
to, kas supo mus, ir atidavę 
dalelę savęs, kad tas gėris ne-
i š s e k t * Estera G. 

Dano* Grajauskaitės, Neringoe stovyklos administratores, padėkos žodžių klausosi \ vaisęs susirinkę svečiai. 
Prie vaišių stalo ii kaires: ses Bernadeta, dr Aldona Šlepetytė-Ianaace, Vytautas Alksninis, Aldona Prapuole-
nyte, Virginijus Barkauskas, Ada Ustijanauskienė, Marytė Bizinkauskaite ir provincijole ses. Paulė. 

džiama nemažai atsiminimų 
knygų, tarp jų — ir išeivių. 
Viena tokių — Prano Nagio 
„Gyvenimo vingiuose: Lietuva, 
Vokietija, Australija, Lietu­
va", — dienos šviesą išvydo 
1998 m. 

Knygos autorius priklauso 
tai unikaliai ir tragiškai kar­
tai, kuri gimė ir brendo ne­
priklausomoje Lietuvoje ir ku­
rios pečius ypat skaudžiai pri­
slėgė sovietinė okupacija. Tai 
ji sudarė tautos pasipriešini­
mo raudoniesiems ir rudie­
siems okupantams branduolį, 
patyrė skaudžiausius represi­
jų ir trėmimų į Rytus bei Va­
karus smūgius. 

Prano Nagic biografijos pra­
džia gan tipiška tai kartai. Gi­
męs 1923 m. sausio 28 d. Vy­
žuonų valsčiuje, Vyžuonų 
vienkiemyje, Utenos apskrity­
je, baigė Vyžuonų pradžios 
mokyklą ir vėliau keletą metų 
mokėsi Utenos gimnazijoje, 
kol dėl šeimyninių aplinkybių 
turėjo ją palikti. Pro Nagių 
šeimą nepraėjo pirmosios so­
vietinių okupantų represijos 
— buvo suimtas Prano dėdė ir 
krikštatėvis, šaulių sąjungos 
vadas Pranas Saladžius, po 
patirtų sukrėtimų susirgo ir 
mirė penkiolikmetė sesuo Ma­
rytė. 

Pats Pranas paliko namus ir 
išvyko mokytis į amatų mo­
kyklą Vilniuje, kur praleido 
pirmuosius sovietinės bei dalį 
vokiečių okupacijos metų, kol 
1943 m. turėjo stoti į antrąjį 
statybos batalioną. Su juo P. 
Nagys praėjo pavojingus Rytų 
fronto ir pafrontės kelius, kur 
neretai, vietoj kastuvo, į ran­
kas tekdavo paimti šautuvą, 
kad apsigintų nuo vis stip­
rėjančių partizanų antpuolių. 

Tačiau tarnyba batalione 
buvo svetima P. Nagiui. Jis, 
pasitaikius progai, pabėgo ir 
įstojo į Vietinę rinktinę, ku­
rios bataliono gretose dalyva­
vo kautynėse su lenkų parti­
zanais prie Ašmenos. 

Vėliau P. Nagiui teko išgerti 
Vietinei rinktinei tekusią kar­
tybės taurę — jis buvo tarp 
karių, kuriuos, vokiečiai nu­
ginklavę, išvežė į Vokietiją ir 
privertė tarnauti karinėse oro 
pajėgose, o paskutinėmis karo 
dienomis metė į Vakarų fron­
tą. Čia, netoli Oldenburgo, P. 
Nagys su savo likimo draugais 
sulaukė karo pabaigos. Tiesa, 
pirmosios taikos dienos nebu­
vo jam meilios — pasiprieši­
nęs vokiečių karininkui, pate­
ko į kalėjimą ir tik po kurio 
laiko, su anglų pagalba iš jo 
ištrūkęs, pagaliau rado prie­
glaudą Bremeno DP stovyk­
loje. 

Bremene ir prasidėjo P. Na­
gio išeiviška odisėja. Tiesa, 

galima sakyti, jog jis gimė po 
išeiviška žvaigžde. Jo motiną 
— Teofilę Saladžiūtę — Pir­
mojo pasaulinio karo audros 
nubloškė į Rusijos gilumą, net 
į Ulan-Ude, kur ji susipažino 
su karo belaisviu vengru Kal­
marai Nadiu ir už jo ištekėjo. 
1921 m. jauna šeima grįžo į 
Vengriją, bet po 10 mėnesių 
atvyko aplankyti Teofilės gim­
tinę ir liko čia visam laikui. 
Kalmanas Nadis, priėmęs Lie­
tuvos pilietybę, pakeitė pavar­
dę į Nagys, tačiau neužmiršo 
savo tėvynės. Matyt, tik pats 
netekęs tėvynės, sūnus suvo­
kė, kiek džiaugsmo turėjo jo 
tėvas, kai 1936 m. Nagių na--
muose apsilankė po Europą 
keliavęs vengras motociklinin­
kas. 

P. Nagiui teko pakelti visus 
lietuviams DP tekusius sun­
kumus, tačiau jis ir nelaimėje 
ieškojo laimės — pagelbėjo 
broliui Juozui ir kitiems, bu­
vusiems Vietinės rinktinės ka­
riams, pabėgti iš anglų nelais­
vės bei su broliu nuėjo moky­
tis į Niurtingeno lietuvių gim­
naziją, o vėliau įstojo į ameri­
kiečių inžinerijos kuopą. Bro­
liai Nagiai paliko Europą dar 
prieš masinės emigracijos pra­
džią, tačiau jų kelias vedė ne į 
daugelio išsvajotą Ameriką, 
bet į paslaptingą Australiją. 

Tokiu — paslaptingu — šis 
žemynas lieka iki šiol. Mes 
daugiau žinome apie dabartinį 
Australijos lietuvių gyvenimą 
nei apie pirmuosius jų žings­
nius šiame žemyne. P. Nagys 
savo atsiminimuose skiria 
jiems nemažai dėmesio, pasa­
kodamas apie metus, kuriuos 
pagal sutartį turėjo praleisti 
cukrinių nendrių plantacijose, 
vynuogynuose bei miško dar­
buose. 

Atidirbę privalomą laiką, 
broliai Nagiai persikėlė į Sid-

Nors mes esame Amerikoje, 
tačiau mes turime tiltą į Lie­
tuvą. Tiltas yra tarp Lietuvos 
lietuvių ir lietuvių be Lietu­
vos. 

Daug lietuvių, gyvenančių 
Amerikoje, labai rūpinasi ir 
domisi Lietuvos gyvenimu, 
žmonių laime ir jų vargais. 
Nesvarbu, ar mes esame gimę 
Lietuvoje, ar Amerikoje, ta­
čiau vis tiek esame Lietuvos 
dalis, ir tai yra didelė garbė. 
Nors Lietuva yra maža, bet ji 
yra garsi savo istorija ir savo 
žmonėmis. 

Lietuva yra garsi, nes pa­
saulio lietuviai ją garsina, or­
ganizuoja šventes, sporto žai­
dynes, operas, lituanistines 
mokyklas, ir visa tai artina vi­
sus Lietuvos lietuvius su po 
pasaulį išsisklaidžiusiais. 

Viena iš tų gausių organiza­
cijų yra lituanistinė mokykla. 
Nors daugelis mokinių ne­
mėgsta keltis anksti šeštadie­
nio rytą ir keliauti į mokyklą, 
bet tai nesvarbu. Lituanistinė 
mokykla niekada neleis nie­
kam užmiršti lietuvių kalbos. 
Mums yra svarbu, kad visi 
moltiniai šnekėtų lietuviškai, 
nes jie turi lietuvio kraujo sa­
vyje. Mes jiems perduosime 
žinias, kurias jie panaudos gy­
venime. 

Lituanistinėse. mokyklose 
yra labai geri ir protingi mo­
kytojai, kurie mums rodo kelią 
per tiltą į Lietuvą. Ypač aukš­
tesniųjų klasių mokytojos, ku­
rios kiekvieną šeštadienį su 
pasiaukojimu veda lietuvinti 

kiekvieną vaiką, kuris įžengia 
į jų klases. Nors mokiniai kar­
tais sako, kad jie nemėgsta 
mokytojų, bet jie to neturi gal­
voje, nes jie žino, kad mokyto­
jos linki gero ir suteikia daug 
žinių, kurias panaudos gyve­
nime. 

Nors ir visi šie dalykai tiesia 
mums tiltą į Lietuvą, aš ma­
nau, kad Geležinio Vilko isto­
rijos būrelis yra vienas iš 
svarbesnių dalykų, kuris mus 
įstūmė į lietuvybę. Tai yra bū­
relis, kuris yra tiltas į Lietu­
vą. Kadangi mes susitinkame 
su svarbiais Lietuvos žmonė­
mis, tai mus supažindina su 
Lietuvos džiaugsmais ir var­
gais. Daug svečių visą laiką 
stebisi, kad mes tokie maži ir 
nekalti, taip rūpinamės Lietu­
vos ekonomikos ir politikos 
dalykais. Kadangi mes esame 
lietuviai be Lietuvos, mes gy­
vename su Lietuva mūsų šir­
dyse. Mus bent kokia žinutė 
pražiugina, nes mus domina 
tokie dalykai, kurie yra susiję 
su Lietuva.' Lietuvos istorija 
domina visus, nes yra gali­
mybė sužinoti apie visą Lietu­
vos kraštą. 

Aš dėkoju lituanistinei mo­
kyklai, mokytojams, istorijos 
būreliui ir tėveliams už pasta­
tytą tiltą tarp manęs ir Lietu­
vos. Mes gimėme lietuviais ir 
lietuviais būsime visada. 

Ugnė Adikevičiūtė 
Maironio mokyklos 

„Geležinio Vilko" istorijos 
būrelio vicepirmininkė 

nėjų, kur Pranas sutiko savo 
būsimąją žmoną Eleną Kyze-
lytę. Sidnėjuje P. Nagys rado 
ir tikrąjį savo pašaukimą — 
spaustuvininko darbą. Iš pra­
džių jis buvo vienas lietuvių 
spaustuvės „Mintis" steigėjų 
bei akcininkų, kol pagaliau 
1953 m. tapo jos vedėju. Visas 
tolimesnis P. Nagio ir jo šei­
mos gyvenimas buvo neatsie­
jamai surištas su šia spaus­
tuve. P. Nagys išmoko spaus­
tuvininko amato, o 1955 m. 
supirko kitų akcininkų akcijas 
ir, tapęs „Minties" savininku, 
padarė ją sėkmingai dirbančia 
įmone, kuri aptarnavo ne tik 
lietuvius, bet estus, latvius, 
slovakus ir kitų tautybių 
Australijos gyventojus. Iki pa­
sitraukimo į pensiją P. Nagys 
buvo žymiausias lietuvių 
spaustuvininkas Australijoje. 

Sykiu P. Nagys aktyviai da­
lyvavo Australijos Lietuvių 
Bendruomenės veikloje, buvo 
jos valdybos nariu. Lietuvai 
atstačius savo nepriklausomy­
bę, Nagių šeima grįžo į gimti­
nę. 

Ratas apsisuko: iš kur išėjo, 
ten P. Nagys ir grįžo, nuėjęs 

kupiną įvykių gyvenimo kelią, 
kurį mes turime galimybę pa­
žinti iš jo atsiminimų. Juose, 
be jau minėtų dalykų, P. Na­
gys didelį dėmesį skiria vi­
suomeniniam bei kultūriniam 
Australijos lietuvių gyvenimui 
ir nedidelės savo šeimos — jo, 
žmonos Elenos ir brolio Juozo 
— kasdienybei. Nereikia pa­
miršti, jog daugiausia nese­
niai mirusios Elenos Nagienės 
dėka atsirado ši knyga. Jos, 
jau mirtinai sergančios, prašy­
mu P. Nagys pradėjo rašyti 
savo atsiminimus ir taip atsi­
rado knyga, kuri įdomi ir lie­
tuvių kultūros tyrinėtojams, ir 
kiekvienam, nors kiek besido­
minčiam lietuviškos išeivijos 
istorija. 

•Panevėžys. Kovo 19 d. 
Panevėžio K. Paltaroko kata­
likiškos vidurinės mokyklos 
Jaunųjų ekologų studijos na­
riai bei gamtos ir geografijos 
mokytojai pakvietė visus pa­
minėti Žemės dieną. Taip pra­
sidėjo ekologinis mėnuo mo­
kykloje. Balandžio 6 d. orga­
nizuota ekologinė pamoka — 
viktorina mokytojams. 

Vilniuje dauic parkų ir kampelių, kur vaikų akys ir girdys atsigauna Nuotr Eito* 
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DĖMESIO! Dažau butus, namus 
greitai ir sąžiningai, pigiai ir ko­
kybiškai. Taip pat atlieku ir kitus 
namų remonto darbus. Darbas 
garantuotas. Turiu geras reko­
mendacijas. Tel. 708-656-6599 

G.L.Quality Body Shop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote i avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti į Lietuvą 

- išsiusime 
Reikalingi skardininkai. 

Skambinkite 815-723-7650. 

ALANTA FINANCIAL CORP. 
3240N.PULASKIRD. 

CHICAGO,IL 
Ieškote automobilio? 

• padėsime pigiai nusipirkti iš 
varžytinių; 

• maži mėnesiniai mokesčiai, 
norint pirkt išsimokėjimui; 

• nėra kredito istorijos? Ne pro­
blema! 

• automobilių draudimas geriau- ' 
šiomis sąlygomis. 

Kreiptis: 
Arūnas, teL 773-205-7702. 

HELP VVANTED 
AMERICAN TRAVEL ABROAD. 
a teading tour operator to Europe, 
is Iooking for a reservation agent 
with travel background. Eotperience 
in SABRE, APOLLO a pkis. Mušt 
be f luent in Uthuanian and English 
and conversant in Polish. Good 
working condrtions and excellent 
pay. Please <ax resumes to 
773-467-0701. 

Išnuomojamas 
apšildomas 4 kamb. 

1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 
$355 į mėn. + „security" 

Tel. 773-778-1451 

Reikalingas sunkvežimių 
vairuotojas, 

turintis CDL teises ir 
ne jaunesnis kaip 23 metų. 

TeL 847-357-0337 
arba 630-816-0030 

NERINGOS stovykla Marlboro. 
VT, ieško pagrindinės šeiminin­
kes ir pagalbininkių. Pagrindinė 
šeimininkė turi turėti patirties 
ruošti didelius maisto kiekius 
(100-180 žmonių) ir turi turėti dar­
bo leidimą Amerikoje. Prašome 
skambinti Danai Grajauskaitei 
(stovyklos vedėjai) 617-923-4583 

A M E R I C A AT N &ROADt , INC. 

MAIN OFFICE 

5316N.MILWAUKEE AVR. 
CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-0700. 

OUTOF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

3000N.MILWAUKEE 
AVE.,CfflCAGO, IL 60618. 

TEL. 773-489-4999 

5150 W. BELMONT AVE., 
CHICAGO.IL 60641 
TEL.773-i»3-2US. 

3637 W. BELMONT AVE, 
CHICAGO.IL 60634. 
TEL. 773-237^747. 

5058 S. ARCHER AVE^ 
CHICAGO.IL 60632. 
TEL. 773-838-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO.IL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES OFFICE 
9509 NADLWAUKEE 

AVE, NILES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

S K E L B I M A I 
[vairas 
ELEKTROS 

ĮVEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

AUTTJMOeUO.NAMaSVEKATr^ 
IR GYVYBES DRAUDIMAS. 

Agentas Frank Zapoit ir 00. Mgr. Auks« 
S. Kana kalba touvtakai. 

FRANKZAPOUS 
3208 1/2 W«at8«hStr«et 

TeL (708) 424-8654 
(773)581-8664 

S TAŠYS' CONS1RUC TtON 
Staliaus darbai, rusių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės, "sidings", 

'soffite*, 'decks*. "gutters', plokšti 
ir "sNngle" stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 
. S-BeneM, tel. 630-241-191Z, 

VVESTERN UNION - pinigai pasieks adresatą, 
lyg jūs pats juos Įteiktumėte! 

Siunčiant per VVESTERN UNION, pinigai pasieks Lietuvą 
saugiai, per kelias minutes. 

Informacijai tel.: 8 0 0 - 3 2 5 - 6 0 0 0 
VVebsite - http://www.westernunion.com 

e rVestemUnionO 

V V E S T E R N M O N E Y 
U N I O N T R A N S F E R 

The £•••*•# M y a» 

tno«l3a«usv 
For uniąue Lithuanian 

Arts and crafts, 
please visit 

ridant. 
KIU KIGALI AUIOMOTIVI 

auto. Pigiu parduodame lisimo-
tejimui. remontuojame po avarijų; atsu-
U M M Moffnw«ri ją, nHakomr dalis ge­
riama kaina, keičiame agregatus 

tei. 7t»-2ti-«S86\ 

Atitekame namų išorės 
darbus: kalame visų rūšių 
"sidings", dedame "seamless 
gutters" ir "sofrits". Turime 
draudimus. Skambinti 
Romui: 708-72S 0 2 0 * 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais i vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
teL 708-652-2110. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, teL 630-243-9385 

r-Mortg 

B&D C0NSTRUCTI0N 

Kokybiškai atliekami visi namų 
išorės darbai: stogai, *skSng", 
lwtvarradžiaJ,medW^baJkonai, 
"porches" ir "decks"; mortnimas, 
tuck pocrttfng", namų ir garažų 
remontas. Skambinti KsaMmni, 
M. 708-453-1250. 

Lemont, IL 
Only 8 condos left within 

walking distancc of 
Lith. World Center, Jewel, 

Walgreen, etc. 
Startsat $125,900. 

Open Sundays 12-4p.m. 
or by appointment. One blk. 
East of State St. on 127 St. 

TeL 430-257-3305 

Home Health Care Inti. Agency 
ieško asmenų prižiūrėti vyr. 
amžiaus žmones. Anglų k. 

reikalinga. Vairuotojo leidimas ir 
rekomendacijos pageidaujamos. 
$75 iki $120 {meną. Skambinti 

Phil arba Janusz. tel. 414-763-2615. 

Reikalingi sunkvežimių 
vairuotojai, turintys ACDL-H 

teises ir vairuotojo stažą. 
Skambinti: Artbur, 
tel. 708-220-4797 

žM-i-J ^Mm&vaf 
mmmm 

1921 m. 
8900 SOUTH ARCHER ROAD, WUUOW SPIUNCS. ILUNOIS T t t 708439.1000 

yskdm mltt - tinka fMtJBM — — 
Puikus maistas, 

geriausi gėrimai, 
malonus 

aptarnavimas 

HELP VVANTED 

ATTENTION IMMIGRANTS! 
Canada is accepting applicants for 
Permanant Residence! 

Anyone can apply. 
For free information call: 

1-773-282-9500 
CTS concentrating n immigraBon to Canada 

www.re4euaa.com 

Hoet Peiaon 
Meaon Sabika has brougnt a True Taste 
oi Spamr to the Nortri Store. 
We ar* an upacale. caaual restaurant 
thatoffers: • Aproraaatoneland 

energsttc work envtiorvnent 
• FtaeŠM acheduBng 
• <J1 KPlan 
• Group rate insurance 

If you rtave been searcNog for work tnat is 
both personaffy and tmanciaiiy rewa-3ing. 
your search is ovefl 

Please appty in person 

S l t S . 1 
(IntaiMclian of W*ow Rd. am) S. Happ Rd 1 

I V I a * 

,a 
(•47,7S4.tM*) 

35 iki 40 svečių 

40 iki 60 svečių 

a » o x I O O M 
60 iki 100 svečių 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

1001d 136 sveaų 

jį. 
1 2 S f c i 1 7 5 s v c k 4 

No Appicatatao F## 
Down Pcyrnont 3-5% 
NoPoMk 
Fast Tumaround 

© Hlghland 
B&RC Corp. 

is tbc oaiy basines* «e do.. 

Speclml Progrmms 
• Documented 5% Down 
• Derogatory Credit 
• No Cost Rsfinancing 

Jurgita 
Janavičienė 

Kalbu 6etuviSkai 

No Income Veriflcatlon Programs 
(773) 229-0022 • (000) LOAN-203 • (773)205-1414 

6945 W. Archer Ave. 4750 N. Milwaukee Ave. 
Chicago. IL 60638 Chicago, IL 60630 

22SW 560 svečių 

to LITHUANIA 
$0.42 per/m i n 

Great rate* to the ręst oftheworW-anyday, anytime. 
We also offer prepaid Caffing Cards: calls te Lithuania 37 c/min. 

For information call AOF International: 
(Sau. 1-800-449-0445 

Studentė i i Kauno (tėvai dak­
tarai) ieško išsinuomoti š iau­
rinėje Čikagos dalyje ar Siauri­
niuose priemiesčiuose erdvų, 
atskirą kambarį nerūkančioje 
aplinkoje. TeL 773-255-4946. 

Greitai reikalingi 2 arba 3 darbi­
ninkai daržovių ūkyje. Savininkai 
lietuviai. Darbas 40-50 vai. per 
savaite; kambarys ir maistas; $6 į vai. 
Anglų kalba nereikalinga. Sezoninis 
darbas nuo dabar iki rugsėjo imtinai. 
Skambinti Vaidai, teL 219-733-9643 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪD 
ANDRULIO Seimą Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, sūriai su 
kmynais, su „cnives", Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnais ir Feta sūriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, .deli" skyriuje. Galite ^^ROHUlTp 
užsisakyti ir telefonu: 616-462-3301 ^ " 
arba per world wide web: 
www.andrulischeese.com 

Micntgan Farm Cheese Dairy. Ine 
4295 MMerton. countain. Ml 49410 

VASAROS SKRYDŽIAI J 

VILNIŲ 
ISNEWARK, IŠ CHICAGO, 

NJ. IL 

Birželio 16 d.- $780 
rugsėjo 15 d. 

$790 

N\iomojami 2 bOtli; Kaune, 
Rotušės aikštėje, 2 aukštų su 
garažu. Juodkrantėje 2 kam­
barių su patogumais. 
Skambinti (773) 434-4245. 

Moteris rriko darbo. Gali 
prižiūrėti senelius ir vaikus 
ir kartu gyventi. Turi darbo 
leidimą. Tel. 312-528-
0119. Palikti žinutę. 

plius mokesčiai 
PAPIGINTI skrydžiai iŠ visų JAV miestų. 

VYTIS TRAVEL 
40-24-235 St. 

Douglaston, NY11363 
TeL 718-423-6161 

800-778-9847 
Fax 718-423-3979 

E-MAIL: vyttomiOcarthHnk.net 
WEB SITE: www. vyti-rtoiirm.com 

SIŪLOME DARBUS! 

Gail. seserų padėjėjoms kom­
panionėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti į darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 

T d . 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
OEmCA ATSTOVYBĖ 

2346 W69th Street 
Tel.: 773-77S.148S 

MOVING 
Ikjametis profesionalus kraustymas 

prisinimornis kainomis. 
Drturjmts garantuotas. 

GEDIMINAS 
773- 925-4331 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai.: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
ieitd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314 W. 63 SL 
Tel. 773-776-8998 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 W. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairūs tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

BAKEmM^ 

K A V I N Ė 
350 N. Clark, Chicago, II 60610 

Tel. 312444-77S0 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgalį uždaryta 

Nekilnojamo turto 
GREIT PARDU0QA 

RE/MAX 
REALT0RS 

» (773)58WB05 
(708)425-7160 

RIMAS L.STANKUS 
• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Realmart g *ų, 
Realty Group Inc. 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Associate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

BUDRAIČIUI 
Bus. 773-585-4100 Pager 312-308-0307 
F«x773-58S-39»7 

Or**l-21. 
Accent 

Homefindere 
9201 S. Cicero 
Oak Lawn, llknois 60453 
BuMTMM (708) 423-9111 
Voice Mai (708) 233-3374 
Fax (708) 423-9235 
Pager (312) 707-6120 
Re*. 706423-0443 

ASTA T.MIKUNAS 
Profesionaliai ir sąžiningai patarnauja 

įvairių nuosavybių pirkime ir pardavime 
mieste ir priemiesčiuose 

VIDAS POŠKUS 
RE^tK* HOME CENTER, 
Marketing Consultant.. 

Tel. 773-297-2013 
708-886-9386 V.M. 

• perkant ar parduodant nekilno­
jamą turtą; 

• „foreclosure" if. Jiandyrnan-spe-
cial" nuosavybėsv n .tr.noc 

• nekilnojamo turto įvertinimas. 

Čikaios iiaurėje ir Siauriniuose priemiesčiuose 
perkant» parduodant nuosavybes, kreipkitės 

COUJIUCU. 
B4NKCRJ 

Greitas, 
profesionalus 
ir sąžiningas 
patarnavimas 

«SXCX3KXBUS 

AUDRA 
KUBILIUS 

!508ShermanAve. 
F.vanston. IL 60201 
Business (847) 864-2600 
Fajt (847) 475-5567 
Voice mail 
(847) 465-4397 
E-mail 
akubilius^aol.com 

AMBER CONSTRUCTION Co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding". 
atliekami cemento, „plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Licensed, insured, bonded" 

Skambint i Sigitui, 
tel. 773-767-1929. 

SKOKIE - OPEN HOUSE 
EVERY VVEEKEND IN MAY 

l p m to4pm 
Brk. ranch. 4 bdrTns.. 1 1/2 baths. 
2 1/2 car gar., bsmt.. porch, C/A 

8331 N. Hardiag 
1-708-276-5742. 

Please respond in English. 

R e i k a l i n g i tax i 

v a i r u o t o j a i . 

Tol 1 8-;7 7 / 1 66 13 

Jei jums reikalinga slauga 24 
vai. paroje, rasite tai Apolonijos 

namuose. Atskiras kambarys, 
šviežias maistas ir visos kitos 

reikalingos paslaugos. 
Tel. 773-863-8980 

Perkate automobili? 
Turite kredito problemų? 

Nėra kredito istorijos? 
Pirmas automobilis? 

Neilgai naujame darbe? 
Ką tik atvykot į JAV? 

Ne problema! 
Žemos automobilių kainos' 
Maži mėnesiniai mokesčiai! 

Nėra pradinio mokesčio! 
Galėsite sėst u i vairo Šiandien! 

(630) 207 2748 

i 

http://www.westernunion.com
http://www.re4euaa.com
http://www.andrulischeese.com
http://vyttomiOcarthHnk.net
http://vyti-rtoiirm.com


9 JAV LB Kftito Valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruosu: Biru** ]mtttoė ir Aldona gmulkstienė 
2711 Wcst 71st Stteet Chicago, Illinois 60629 

TeL (773) 476-2655; Fax (773) 436-6909 

ŽEMŲ PROCENTŲ 
KREDITO KORTELĖS 

„SOCIAL SECURriV 
PenaŲon liejimo 

paairinkimaa. 
Jei planuojate išeiti į pensi­

ją, sulaukę 62 metų, botų ge­
rai, kad susisiektumėte su 
JSoc. Sec." ištaiga ii anksto ir 
išsiaiškintumėte, kada botų 
geriausia jums pradėti imti 
pensija, kad ji botų kiek gali­
ma didesnė. Kai kada pasirin­
kimas, kuri mėnesi išeinate i 
pensiją, gali turėti didelės įta­
kos jūsų pensijos dydžiui ar 
įvairiems mokėjimams jūsų 
šeimoje. Dainai yra geriausia 
pradėti imti pensijos mokėji­
mus tų metų sausio 1 d., net 
jei planuojate dar kiek dirbti 
ir tik vėliau išeiti i pensiją. 
Priklausomai, kiek uždirbate 
ir kokio dydžio bus jūsų pen­
sijos mokėjimai, dar galite 
dirbti ir gauti pensijos mokėji­
mus. Pagal Šiandieninės .Soc 
Sec." taisykles, geriausia apsi­
moka išeiti i pensiją pirmą 
metų mėnesi, t.y. sausio. 

Kai planuojate išeiti i pen­
siją, ar botumėte 62 metų, ar 
vyresnis, turite susisiekti su 
JSoc. Sec." įstaiga tris mėne­
sius prieš datą, kada planuo­
jate pradėti imti pensijos mo­
kėjimus. Kadangi JSoc. Sec" 
taisyklės yra gana komplikuo­
tos, patartina, kad nuvyktu-
mėtė į JSoc. Sec." ištaigą, tar­
tumėtės ir pradėtumėte pla­
nuoti išėjimą į pensiją metus 
prieš. 

Pensijų mokėjimai naJ-
lėma/nailiama. 

Našliai/lės gali pradėti imti 
pensijos mokėjimus pagal su­
tuoktinį, bodami 60 metų, o 
jei jie yra invalidai — 50 me­
tų. 

Jeigu imate našlės/lio (tas 
galioja ir išsiskyrusiems) pen­
sijos mokėjimus, kada sulauk­
site savo pensijos amžiaus, ir 
jei jūsų mokėjimai yra dides­
ni, galite pradėti imti savo 
uždirbtą pensiją. Daugumas 
našlių pradeda imti suma­
žintą našlio pensiją, o paskui, 
kai sulaukia 62 ar 66 metų, 
pradeda imti savo, jei yra di­
desnė. JSoc. Sec* taisyklės 
šiuo reikalu yra gana sudėtin­
gos, todėl patartina, prieš nu­
sprendžiant, ką darysite, ge­
rai išsiaiškinti su JSoc Sec" 
tarnautojais, kas ir kada jums 
yra geriausia. 

Mokėjimai ieimos na­
riams. 

Kuomet imate pensiją, kai 
kurie šeimos nariai gali gauti 
mokėjimus. Tie šeimos nariai 
yra: 1. žmona ar vyras, jei jie 
yra 62 metų ar senesni; 2. 
josų žmona ar vyras, neturin­
tys 62 metų, jei jie prižiūri 
Vaiką, kuris yra jaunesnis nei 
16 metų arba yra invalidas; 3. 
jei esate išsiskyrę, josų buvęs 
vyras ar žmona 62 metų ar vy­
resni; 4. vaikai iki 18 metų; 5. 
vaikai 18-19 metų, jei jie dar 
eina į gimnaziją; 6. vaikai viri 
18 metų, jei jie yra invalidai. 

Sutuoktinio mokėjimai. 
Sutuoktinis gali gauti pusę 

pensijon išėjusio dirbusio su­
tuoktinio pensijos, nebent su­
tuoktinis pradės imti pensiją, 
nesulaukęs 66 metų. Tuo at­
veju sutuoktinio pensija bus 
visam laikui sumažinta pro­
centėliai, priklausomai nuo 
mėnesių skaičiaus, likusio iki 
65 metų. Bet jei sutuoktinis 
prižiūri vaiką, kuris yra jau­
nesnis nei 16 metų, arba in­
validas ir gaunąs pagal tėvą/ 
motiną mokėjimus, tai tas su­
tuoktinis gaus visą pensijos 
mokėjimą, nepaisant amžiaus. 

Jei galite gauti savo ir su­
tuoktinio pensiją, JSoc. Sec." 
paprastai moka jūsų mokėji­

mus pirma. Jei, pagal sutuok­
tinį, mokėjimai būtų didesni 
negu jūsų, gausite aukštesnį 
mokėjimą. Pvz. Onos pensija 
yra 250 dol., o pagal vyrą, 
žmonos pensija jai būtų 400 
dol. Jei ji išeis į pensiją, su­
laukusi 65 metų, gaus savo 
250 dol. ir dar jai pridės iš vy­
ro 150 dol., taip, kad bendra 
jos pensįjos suma bus 400 dol. 
Tačiau, jei Ona pradės imti 
pensiją, nesulaukus 65 metų, 
abi sumos bus procentaliai su­
mažintos. 

Kokie gali būti didžiausi 
ieimos mokėjimai. 

Jei jūsų vaikai gali gauti 
JSoc Sec." mokėjimus pagal 
jūsų darbo lygį, kiekvienas jų 
gaus pusę jūsų pensijos mo­
kėjimo. Tačiau yra nustatyta 
tam tikra suma, kuri gali būti 
išmokama šeimai. Jei sudėjus 
vaikų ir jūsų sutuoktinio mo­
kėjimus, jie viršys nustatytą 
šeimos sumą, mokėjimai bus 
sumažinti, bet jūsų mokėjimai 
nebus paliesti — gausite visą 
pensiją. 

Išsiskyrusio sutuoktinio 
mokėjimai. 

Išsiskyręs sutuoktinis gali 
gauti pensijos mokėjimus pa­
gal buvusios žmonos ar vyro 
JSoc Sec" mokėjimus tokiu 
atveju, jei jų vedybos tęsėsi 
mažiausiai 10 metų. Išsisky­
ręs sutuoktinis, kuris preten­
duoja į buvusio sutuoktinio 
mokėjimus, turi būti 62 metų 
ar vyresnis ir nevedęs. Jei su­
tuoktiniai buvo išsiskyrę bent 
dvejus metus, buvęs vyras ar 
žmona gali gauti pensįjos mo­
kėjimus, nors tas buvęs su­
tuoktinis, pagal kurį JSoc. 
Sec" prašoma pensija, dar nė­
ra išėjęs į pensiją. Bet sutuok­
tinis, pagal kurio JSoc. Sec." 
yra prašoma pensija, turi tu­
rėti užtenkamai JSoc. Sec." 
kreditų, kad galėtų gauti mo­
kėjimus, sulaukus 62 metų ar 
daugiau. Išsiskyrusio gauna­
mi mokėjimai neturi įtakos į 
kito išsiskyrusio mokėjimus. 

Ką reikia žinoti, prieš 
pradedant rūpintis gauti 
pensiją? 

Paskambinkite JSoc. Sec." 
įstaigai nemokamu telefonu 1-
800-772-1213 ir pasakykite, 
kad norite pradėti imti pen­
siją, arba nuvykite į vieną iš 
daugelio JSoc Sec." įstaigų ir, 
ten nuvykę, pareikškite norą, 
gauti pensįją. Jūs turite turėti 
dokumentus, kuriuos žemiau 
išvardinsime. Bet jei netu­
rite, neatidėkite — JSoc. Sec." 
įstaiga padės jums tuos doku­
mentus gauti. Jūs turite 
turėti šiuos dokumentus: 

1. JSoc Sec" numerį; 2. gi­
mimo metrikus; 3. jūsų W-2 
formą, o, jei dirbate sau, pas­
kutinių metų mokesčių pildy­
mo dokumentus; 4. jei buvote 
kariuomenėje, išėjimo iš ka­
riuomenės dokumentus; 5. su­
tuoktinio gimimo metrikus ir 
JSoc Sec." numerį, jei ir jis/ji 
nori gauti pensįją; 6. Ameri­
kos pilietybės įrodymą, arba 
žalią kortelę, jei nesate gimęs 
Amerikoje; 7. jūsų banko var­
dą ir banko sąskaitos numerį, 
kad pensįjos pinigai galėtų 
būti siunčiami tiesiogiai į jū­
sų sąskaitą banke. Dokumen­
tai turi būti originalai arba jų 
patvirtintos kopijos. Jei turite 
originalius dokumentus, jų 
kopijas ten pat pasidarys 
JSoc Sec." tarnautojas. 

Naudotasi JSoc. 
gos pranešimais. 

Sec." įstai 

Bus daugiau. 

Šiandien sunku rasti šeimą 
ar asmenį, kuris neturėtų kre­
dito kortelės. Perkant su kre­
dito kortele, yra lengva: turi 
pinigų, ar ne, o viską, ką nori, 
ko reikia ir ko nereikia, gali 
nusipirkti. Protingiems žmo­
nėms tai palengvina gyve­
nimą, o kiti prisidaro skolų, iš 
kurių kartais nepajėgia iš­
sikrapštyti. Turint kredito 
kortelės sąskaitoje skolą, už ją 
reikia mokėti nemažus pro­
centus. Todėl šiandieninės 
kredito kortelių pasiūlos visų 
pirma kalba apie žemus skolos 
procentus. Beveik kiekvienas 
gauname kas savaitę pasiūlų: 
„Įsigykite šią kredito kortelę, 
ji ima tik 3.9% už paskolą". 
Daugumas nesusigundo tokio­
mis pasiūlomis ir suplėšę 
išmeta į šiukšlių dėžę. Kiti, 
kurie dar kortelių neturi, ar 
tie, kurie turi daug skolos ir 
moka aukštus procentus, susi­
gundo ir dažnai pakeičia tu­
rimą kortelę į siūlomą mažų 
procentų kortelę, net nepas-
kaitę visų mažomis raidelėmis 
surašytų, tekstų. O po šešių 
mėnesių ar panašiai, smarkiai 
nusivilia, nes maži 3.9% iš­
auga į gana aukštus procen­
tus. Žinoma, žemų procento 
kredito kortelės gali būti ir 
naudingos, jei žinome, ką da­
rome. Tad pažvelkime dabar į 
jų naudą ir nenaudą. 

Sakykim, jūs jau senokai 
turite kredito kortelę, esate ja 
patenkintas, užsimokate kas 
mėnesį balansą, bet štai atei­
na gundantis pasiūlymas, 
pvz., siūlantis tik 3.9 %. Bet 
prieš ką darant, perskaitykite 
gerai visą pasiūlą", ypač ten, 
kur mažomis raidelėmis pa­
rašyta. Ir žiūrėkite, ar naujo­
sios kortelės procentai bus to­
kie pat maži ir po pirmųjų 6 
mėnesių. Ar jūs už turimą 
kortelę mokate metinį mo­
kestį, o už naują jo nereikės 
mokėti? Ar naujoji kortelė 
teikia kokių dovanų, kaip 
„rebate", „freąuent-flier mi-
les": ir t.t., o jūsų turimoji to 
neturi. Tada verta pagalvoti 
apie naujos kortelės įsigijimą, 
nes ji finansiškai gali būti 
jums naudingesnė. 

įsigyjant naują žemo procen­
to kortelę, reikia žinoti, kam 
tie procentai taikomi. Kai ku­
rios žemo proc. kredito kor­
telės leidžia tuo žemu procen­
tu atmokėti tik jūsų balansą, 
kurį perkėlėte iš senosios kor­
telės į naująją. Bet daugumas 
tą žemą procentą taiko ir nau­
jiems pirkiniams, o už šią 
kortelę pasiimamus grynus 
pinigus reikalauja aukštesnio 
procento. 

Jei jūs turite savo kortelės 
sąskaitoje didelę skolą, saky­
kime, kelių tūkstančių dole­
rių, įsigyjant naują kortelę 
žemu procentu, gali išeiti į 
naudą, jei tos kortelės davėjas 
leidžia jums turimą skolą per­
kelti į naują kortelę. Gerai 
įsiskaitykite visas sąlygas, nes 
yra kredito kortelių įstaigų, 
kurios neleidžia perkelti senų 
skolų į naujos kortelės sąs­
kaitą. Tačiau, jei jums leidžia 
perkelti seną skolą, tai dažnai 
tas žemas procentas už skolą 
būna tik pirmiems 6 mėne­
siams. 

Yra gudruolių, kurie, įsigiję 
žemo procento kredito kortelę, 
jos privalumais pasinaudoja 6 
mėnesius ir tada ją keičia į 
kitą žemo procento kredito 
kortelę. Tai yra nepatartina 
daryti, nes kredito kortelių 
įstaigos seka savo klientus ir 
šokinėjimas nuo vienos kredi­
to kortelės prie kitos gali pa­
kenkti jūsų kreditui. Ir tas 
jūsų kredito patikimumas gali 
jums ateityje atsiliepti, norint 
gauti paskolą ar kitą kredito 
kortelę. Tai gali pakenkti 
jums, pvz., perkant namą ir 
nonnt gauti paskolą. Kiekvie­
na skolinimo bendrovė ar ban­

kas, kuris teikia paskolas. 
nori turėti patikimus klientus, 
kurie per eilę metų yra įrodę 
savo pastovumą ir patiki­
mumą, mokant įvairias sko­
las. O jei jūs pradedate kredi­
to korteles keisti kas 6 mė­
nesiai, tai neteikia skolinimo 
bendrovei jumis pasitikėjimo. 
Jei norite ar turite keisti savo 
kredito kortele, nekeiskite jos 
dažniau, negu vieną kartą me­
tuose. 

Kalbant ap;e kredito kor­
telės skolos perkėlimą iš vie­
nos j kitą su žemu procentu, 
pirmiausia gerai išsiaiškinkite 
su tos kredito kortelės įstaiga, 
ar galite, ir kiek galite, senos 
skolos perkelti į naują žemo 
procento kortelę, kiek ilgai tas 
žemas procentas galioja, ar 
naujiems pirkiniams žemas 
procentas galioja ir t.t. Pir­
miausia, prieš keičiant, gerai 
žinokite visas galimybes ir ką 
gaunate. Jeigu norite gauti 
kredito korteliu apžvalgą, nu­
siųskite adresuotą voką su 55 
centų pašto ženkleliu į Consu-
mer Action Credit Card Sur-

vey, 717 Market St., Suite 
310, San Francisco, Califor-
nia, 94102. Jums atsiųs infor­
maciją apie įvairias kredito 
korteles. 

Būkite atsargūs, ypač su 
kredito kortelėmis, kurių pro­
centai yra labai maži ir kurios 
žada labai daug, paprastai 
kur nors yra užslėptas kaž­
koks būdas iš jūsų pinigus at­
siimti. 

Naudotasi medžiaga iš „Chi­
cago Tribūne", 5/6/99. 

* Gyventojai už paimtas 
paskolas galės atsiskaityti 
valstybės išperkamu nekilno­
jamuoju turtu. Piliečiai, pa­
ėmę paskolą iš Bendrojo para­
mos gyvenamiesiems na­
mams, butams statyti arba 
pirkti fondo, Paramos žemės 
ūkiui, Ūkininkų rėmimo arba 
Paramos žemės ūkiui rėmimo 
fondų, galės panaikinti šią pi­
niginę prievolę, jei jie turi 
sprendimą dėl valstybės išper­
kamos žemės, miško, vandens 
telkinių, gyvenamųjų namų 
bei butų. 
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PENKERIŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 

A.tA. 
SOFIJA MILIAUSKIENĖ 

URBONAVIČIŪTĖ 
Tu mano Motinėle, 
Motule sengalvėle, 
Gana pailsai, gana 

pavargai, 
Kol mane užauginai. 

-. 
O mieloji^aano Motinėle! 
Kaip Tu man brangi! 
Aš kol gyfca Tave vis 

minėsiu, 
Savo širdyje visada 

,m» turėsiu. 

Viešpaties Angelas pasišaukė mūsų brangią, myli­
mą Mamytę į savo Amžinuosius Namus, 1994 m. gegu­
žės 19 d. 

Mamyte, mes prisimename Tave su didele meile, il­
gesiu ir liūdesiu. Niekad Tavęs neužmiršime. 

Nuoširdžiai maldaujame, Šiluvos Mariją užtarti Ta­
ve pas Dievulį. Visagali Amžinasis Dieve, suteik Mamy­
tei Amžinąją Ramybę. 

Minint a.a. Mamytės brangų atminimą, bus atna­
šaujamos šv. Mišios, trečiadienį, gegužės 19 d. 8:00 vai. 
ryto Tėvų Jėzuitų koplyčioje, taip pat Aurora, IL. An-
nunciation bažnyčioje. Maloniai prašome prisiminti ir 
pasimelsti už mūsų a.a. Mamytę Sofiją. 

Nuliūdę — dukterys, Regina, Dana, Aldona, Bi­
rutė, žentai, anūkai ir proanūkai. 

A t A 
ERNESTINAI GRAŽIENEI 

mirus, jos sūnui JOKŪBUI, marčiai GRAŽINAI ir 
anūkams gilią užuojautą reiškia 

j 
„Lietuvos Vaikų Viltis" 

LACK IR SŪNŪS 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 

praneša, kad jau atidaryti 
nauji laidojimo namai 

9900 WEST 143"1 STREET 
ORLAND PARK, IL 

Šie laidojimo namai - Orland Park, Tinley 
Park ir Lemont lietuvių patarnavimui. 

Lack ir Sūnūs laidotuvių namai 
taip pat veikia ir 

9236 S. Roberts RdM Hickory Hills, IL 
ir 6541 S. Kedzie Ave., Chicago, IL. 

Bendras telefonas 
708-430-5700. 

PENKERIŲ METŲ MIRTIES SUKAKTIS 

A t A . 
VYTAUTAS ALEKSANDRŪNAS 

Minint mano mylimo Tėvelio, kurio netekau 1994 
m. gegužės mėn.16 d. mirties sukaktį, šv. Mišios už jo 
sielą bus aukojamos šeštadienį, gegužės mėn. 29 d. 9 
vai. ry t0 Tėvų Jėzuitų koplyčioje. 

Maloniai kviečiu gimines, draugus ir pažįstamus 
dalyvauti šv. Mišiose ir pasimelsti už a.a. Vytautą. 

Nuliūdusi duktė Vita Girdvainienė 

Mylimai 

A t A 
MAMYTEI 

mirus, mokytoją VIOLETĄ PAKALNIŠKIENĘ 
jaučia 

Čikagos Lituanistinės mokyklos 
mokytojai ir mokiniai 

už-

PALOS - GAIDAS 
FUNERALHOME 
• Patogioje vietoje 

tarp Čikagos ir Lemonto 
• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 

lietuvių kapinių 

11028 S. Southwest Hwy. 
Palos Hills, IL 
708-974-4410 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Funeral Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 10727 S. Pulaski Rd. 
5948 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALL PHONES 

1-773-523-O440 
SERVICES AVAILABLE AT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO LITHUANIA 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 

HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK, 9900 W. 143 St. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT, 12401 S. ARCHER AVE (& DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK, 16600 S. OAK PARK AVE. 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7800 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 708 6 5 2 5 2 4 5 
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE] 

Cepelinai, kugelis, virti-
nukai ir kitokie lietuviški 
skanumynai! Kur? Marijos 
Nekalto Prasidėjimo parapi­
jos mokyklos salėje (44-toji ir 
Fairfield Str.). Kada? Šį sek­
madienį, gegužės 16 d., nuo 9 
vai. r. iki 1 vai. popiet. Galite 
ten pat pavalgyti arba namo 
parsinešti. Kas ruošia? Mo­
terų sąjungos 20-oji kuopa, o 
kviečiami visi! 

Vyresniųjų lietuvių cen­
tre, „Seklyčioje", gegužės 19 
d., trečiadienį, 2 vai. p.p., bus 
proga atsisveikinti su nuo­
širdžiais „Seklyčios" lankyto­
jais Juze ir Jonu Žebraus­
kais, kurie išvyksta gyventi į 
North Carolina valstiją, nes 
ten gyvena jų dukros su 
šeimomis. Visi kviečiami at­
vykti, palinkėti jiems laimin­
gos kelionės, gero įsikūrimo ir 
dar pabūti šių malonių žmo­
nių draugystėje. 

Lietuvos Vyčių 112 kuo­
pos susirinkimas kviečiamas 
antradienį, gegužės 18 d., 7:30 
vai. vak., Švč. M. Marijos Gi­
mimo parapijos salėje. Visi, ne 
tik kuopos nariai, kviečiami 
ateiti, susipažinti su vyčių 
veikla. Marija Kriaučiūnienė 
pakalbės apie „lietuvių išti­
kimąjį žirgą — Vytį". Bus vai­
šės ir pabendravimas. Vyčiai 
taip pat raginami registruotis 
į LV 86-ąjį seimą, kuris vyks 
Philadelphia, PA, liepos 29 d. 

Šv. Kazimiero lietuviu 
kapinėse tradicinis visuo­
meniškas mirusiųjų pager­
bimas „MemoriaT dieną — 
pirmadienį, gegužės 31 d. ry­
tą, tuoj po šv. Mišių, vyks prie 
Steigėjų paminklo. Šias iškil­
mes jau kelis dešimtmečius 
ruošia Kapų sklypų savininkų 
draugija ir Bendruomenės pa­
sauliečių komitetas, dalyvau­
jant kubigui ir garbės sargy­
boje prie paminklo budint 
šauliams, jūrų šauliams ir ra-
movėnams. Visuomenė kvie­
čiama gausiai dalyvauti ir iš­
reikšti pagarbą šių kapinių 
steigėjams, jose amžiną poilsį 
radusiems Šeimų nariams ir 
artimiesiems, o taip pat prisi­
minti visus kovotojus už laisvę 
ir lietuvybę, ir tuos, kurie Tė­
vynei laisvės ilgėdamiesi, bet 
jos nesulaukę, amžiną prie­
globstį rado įvairiose pasaulio 
kapinynuose, ir tuos, kurių 
kapų niekas nežino ir jų ne­
lanko. Trumpomis iškilmėmis 
visi pagerbkime juos kaip tau­
tinė bendruomenė, o paskui 
individualiai aplankykime ar­
timųjų ir pažįstamų kapus. 

DĖMESIO VERTAS 
RENGINYS 

PLB Lituanistikos kate­
dros (UIC) renginys, skir­
tas supažindinti visuomenę 
su jaunaisiais Lietuvos moks­
lininkais ir jų darbais, Lietu­
vių dailės muziejuje, Lemonte 
(PLC), gegužės 16 d., sekma­
dienį, 1 vai. popiet. 

Almanto Samalavičiaus 
ir jo tėvo Stasio Samalavi­
čiaus knygos „Vilniaus Šv. 
Petro ir Povilo bažnyčia" pri­
statymas. Knygą pristatys Al­
mantas Samalavičius (Kultū­
ros ir Meno institutas, Vil­
niuje), Lituanistikos k. Čika­
goje lektorius, kultūrologas. 

Nomeda Šatkauskienė ir 
Jurgita Staniskytė, Litua­
nistikos k. Čikagoje vizituo­
jančios mokslininkės. Vytauto 
Didžiojo universiteto dokto­
rantes, prof. dr. Broniaus 
Vaškelio stipendininkės, teat-
rologės kalbės tema „Lietuvos 
teatras šiandien". 

Kviečiame dalyvauti visus, 
kurie domisi bažnyčių staty­
bos istorija bei Lietuvos šian­
dieniniu teatru. Jėjimas ne­
mokamas. 

Motinos Marijos Kau­
paitės, Šv. Kazimiero kon­
gregacijos įkūrėjos, palaikai 
buvo iškasti gegužės 6 d. ir iš 
Šv. Kazimiero kapinių pervež­
ti į Šv. Kazimiero seserų ko­
plyčioje specialiai įruoštą 
kriptą. Per ateinančius tris 
sekmadienius — gegužės 16. 
23 ir 30, nuo 1 vai. iki 3 vai. 
popiet, galima aplankyti 
kriptą ir pasimelsti intencija, 
kad Motina Marija būtų pas­
kelbta palaimintąja. Jau daug 
malonių gauta per Motinos 
Marijos užtarimą, bet reikia 
dar vieno, mediciniškai pa­
tvirtinto stebuklo. Seserys ka-
zimierietės prašo visų pasi­
melsti, kad per Motinos Mari­
jos užtarimą patirtume Dievo 
malonę. 

Visus Zarasų klubo na­
rius, taip pat Čikagos ir apy­
linkių gyventojus, kviečiame į 
ruošiamą gegužine. kuri 
įvyks gegužės 23 d., 12 vai., 
Šaulių namuose ( 2417 W. 43 
rd. St.). Pasivaišinsite ska­
niai pagamintu maistu ir at­
sigaivinsite. Išbandysite lai­
mę ir pasilinksminsite, gro­
jant Kosto Ramanausko or­
kestrui. 

Audrius Remeikis ir Vy­
tenis Kirvelaitis šį ketvirta­
dienį, gegužės 13 d., oficialiai 
pradėjo eiti šešerių metų pa­
reigas Lemonto miestelio Bib­
liotekos taryboje. Be to, tary­
bos posėdyje buvo išrinkta 
nauja valdyba: buvęs vaidybos 
iždininkas David Sheštokas 
dabar išrinktas vicepirminin­
ku, o Vytenis Kirvelaitis iš­
rinktas iždininko pareigoms. 

Š.m. gegužės 7 d. PLC Le­
monte, Lietuvių dailės muzie­
juje, ir 8 d. Jaunimo centre 
įvyko koncertai, kurie buvo 
ypatingai skirtingi nuo kitų 
koncertų. Tai buvo „Kanklių' 
koncertai, kurie paliko neiš­
dildomus prisiminimus. JAV 
LB Kultūros taryba reiškia 
nuoširdžią padėką visiems 
„Kanklių" ansamblio nariams 
už džiaugsmingus koncertus. 
Dėkojame visiems, prisidėju­
siems prie koncertų rengimo: 
„Draugo" dienraščio vyr. re­
daktorei Danutei Bindokienei. 
„Margutis II" radijo laidai, 
globojusiems koncerto meni­
ninkus LB Socialinio skyriaus 
tarybos pirm. Birutei Jasaitie­
nei, Raimundui Rimkui ir 
Kostui Dočkui. Ypatinga padė­
ka dr. Jonui Adomavičiui, ku­
ris vėl parodė dosnią širdį Lie­
tuvos menininkams, dėkojame 
taip pat ALVUDUI už dova­
nas. Padėka už aukas dr. Mei­
lutei Biskienei. Irenai Kriau-
čeliūnienei ir dr. Ferdinandui 
Kaunui. Padėka ir pagarba vi­
siems, atsilankiusiems \ kon­
certus. 

Nuo odos vėžio patikrini­
mas bus nemokamai parū­
pintas Čikagos apylinkėje. 
Gegužes 16 d., sekmadienį, 
nuo 9 v.r. iki 1 vai. p.p., pati­
krinimas vyks Columbia 
Yacht Club patalpose, kurios 
yra į šiaurę nuo Chicago 
Yacht Club ir \ rytus nuo 
Grant Park garažo. Gegužės 
31 d., pirmadienį, patikrini­
mas vyks Ridge Park, 9600 
So. Longwood Drive, nuo 8 v.r. 
iki 12 valandos. Norintys 
smulkesnės informacijos, 
kreipkitės į dr. Kastytį Jučą, 
tel. (773) 778-7477. 

Lemonto apylinkėje lei­
džiamas laikraštis „Lemont 
Reporter" šios savaitės tre­
čiadienio laidoje išspausdino 
ilgoką Leono Narbučio 
straipsnį, pavadintą „Lithua-
nians find a new homeland in 
Lemont". Jame aprašoma lie­
tuvių įsikūrimo šiose apy­
linkėse pradžia, paminimos 
priežastys, dėl kurių vis dau­
giau lietuvių persikelia į Le-
montą bei kitus Čikagos piet­
vakarių priemiesčius, kalba­
ma apie Pasaulio lietuvių 
centrą ir jame veikiančias lie­
tuviškas įstaigas, mokyklą, 
Lietuvių fondą ir pan. 

„Sietuvos" skautininkių 
ir vyr. skaučių draugovės 
sueiga šeštadienį, gegužės 22 
d., 1 vai. p.p. vyks Lemonte, 
sesės Alės Karaliūnienės na­
muose. Bus įdomi staigmena. 
Visos dalyvaukite. 

„KANKLĖS" DŽIUGINA 
VYR. LIETUVIUS 

Gegužės 5 d., trečiadienio 
vyr. lietuvių popietėje „Sekly­
čioje", buvom maloniai nuste­
binti, nes išgirdom ir pama­
tėm Lietuvos Dailės muzie­
jaus ansamblį „Kanklės". An­
samblis, prieš koncertuoda­
mas Pasaulio lietuvių centre 
Lemonte (.05.07) bei Jaunimo 
centre Čikagoje (05.08), stab­
telėjo ir Marąuette Parko 
„Seklyčioje". Už jų parodymą 
ir pasirodymą mums — žila­
galviams, esam labai dėkingi 
Kultūros tarybos pirm. Mari­
jai Remienei. 

Ansamblis „Kanklės" įkur­
tas 1992 m. ir per trumpą 
laiką tapo geru profesionaliu 
vienetu. Jo vadovė yra Lietu­
vos Muzikos akademijos do­
centė Lina Naikelienė. Kartu 
kankliuoja Virginija Alens-
kienė ir Aušra Juškevičienė. 
Birbynes ir lumzdelius pučia 
Kastytis Mikiška ir Eugenijus 
Čiplys. Mums buvo paaiškin­
ta, kad ansamblio instrumen­
tai yra ne folkloriniai, bet pa­
tobulinti — tačiau naudojami 
ir senieji instrumentai. Taigi 
— koncertuose skamba: ožra­
gis, skudučiai, Sekminių rage­
lis, senovinės žemaičių ir su­
valkiečių kanklės, kuriomis 
groja visi ansamblio nariai. 

Ansamblio solistė Aušrinė 
Stundytė (sopranas), I. Milke­
vičiūtės mokinė. Visi šeši 

ŠOKS IR BALERINOS, IR „SPINDULYS" 

Balerina Eglė Kliknaite, 
prieš daugiau kaip dvejus me­
tus kurdama savo baleto stu­
diją, norėjo, kad tai būtų kuo 
profesionalesnė šokio mokyk­
la, kurioje rimtai ir su meile 
būtų mokoma šokti, būtų sta­
tomi, rengiami spektakliai. 
Studija iš pradžių įsikūrė Bal-
zeko muziejuje, o po to per­
sikėlė į Pasaulio lietuvių cent­
rą Lemonte. Kitą penktadie­
nį, gegužės 21 dieną, Eglės ba­
leto studija kviečia į savo mo­
kinių koncertą, vyksiantį Le­
monte. PLC sporto salėje. 

Dabar Eglės pamokėles lan­
ko apie penkiolika mergaičių, 
daugiau negu pusė jų - lietu­
vaitės. Amerikoniukės net lie­
tuviškai pramoko - trumpus 
nurodymus vykdo taip pat 
greitai, kaip ir lietuvaitės. Bu­
vo atėję ir keletas berniukų, 
bet. matyt, pasijutę nejaukiai 
tarp tiek mergaičių. ..neišlai­
kė". 

Svarbiausia, pasak Eglės, 
vaikus reikia mokyti su įkvė­
pimu, norint, kad jie pamiltų 
baletą. ..Nors ir nesu tokia 
griežta kaip mano mokytoja 
Jolanta Vymerytė iš M. K 
Čiurlionio menų gimnazijos, -
sakė Eglė, kuri, beje, besimo­
kydama mokykloje, net 8 me­
tus šoko Lietuvos Operos ir 

baleto teatre, - bet stengiuosi 
vaikus paruošti kuo profesio­
naliau, kuo kruopščiau." Eglės 
mergaitės jau išmoko ne tik 
taisyklingai stovėti, bet ir 
klausytis muzikos, pajusti rit­
mą, o taip pat ir pagrindinių 
šokio judesių. Mokytoja sakė, 
kad mažosios mokinukės labai 
stengiasi. Mergaičių tėveliai 
pasakojo, jog grįžusios namo, 
jos noriai kartoja jau išmok­
tus judesius, prisimena, ką 
išmoko per pamoką. Tėveliai 
taip pat visokeriopai padeda, 
net siuva koncertinius rūbe­
lius. Eglė norėtų kuo daugiau 
laiko skirti savo mažosioms 
mokinukėms, tačiau jo trūks­
ta. Pačiai reikia ir pastatymė-
lius sugalvoti, ir muziką pa­
rinkti. Eglė labai norėtų, kad 
vaikučiai kuo daugiau pasi­
rodytų, koncertuotų. 

Penktadienį vyksiantį kon­
certą pradės pati mokytoja 
Eglė Kliknaite, pašokdama 
charakteringą ir klasikinį šo­
kį, po to pasirodys mažosios 
balerinos. Koncerte dalyvaus 
ir lietuvių liaudies šokių an­
samblis „Spindulys", gyvuo­
jantis jau daugelį metų. 
„Spindulio" mokytoja - Audra 
Lintakienė, vadovė - Rasa 
Poskočimienė. Koncerto pra­
džia 6:30 val.v. 

E. A. 

Lietuvos Dailės muziejaus ansamblis „Kanklės" Čikagoje su LB vadovėmis: solistė Aušrinė Stundyui, Virginija 
Alenskienė, Kastytis Mikiška, LB Kultūros tarybos pirmininkė Marija Remienė, LB Socialinių reikalų tarybos 
pirmininkė Birutė Jasaitienė, ansamblio vadovė Lina Naikelienė ir Aušra Juškevičienė. 

„Kanklių" nariai yra Lietuvos 
Muzikos akademijos auklėti­
niai. Atlieka ir lietuvišką folk­
lorą, ir Šiuolaikinių kompozi­
torių kūrybą. Garsina Lietu­
vos vardą užsienyje. Yra kon­
certavę Šveicarijoje, Prancūzi­
joje, Vokietijoje, Danijoje, Suo­
mijoje, Kanadoje ir JAV. 

Koncertą ansamblis pradėjo 
ilgesinga Alg. Bražinsko „Me­
lodija". Po jos A. Stundytė atli­
ko dvi švedo dainas ,Aš pa­
šoksiu" ir „Čiulba ulba". Po 
dainų skambėjo graudi ir į 

svajonę panaši B. Dvariono 
„Rapsodėlė", nes taip gražiai 
skambėjo birbynių ir kanklių 
derinys. 

A. Stundytė padainavo Ole­
kos „Prikelk, motule", kanklė­
mis, birbynėm ir lumzdeliais 
palydima. Po to nuaidėjo 
linksmas „Pabaigtuvių šokis" 
ir daina „Sėjau, sėjau rūteles". 

Susirinkusiems ypač patiko 
daina iš V. Mikalausko ciklo. 
Ją atliko visas ansamblis (žo­
džiai ir melodija neužmiršta­
mi): „Brolužėliai lygioj lankoj/ 

žalią šieną pjauna:/ vieni pjau­
na ir dainuoja — / kiti gailiai 
verkia". 

Į klausimą „Ko tu verki, ko 
tu verki, ko tu nedainuoji?" 
pasidaro aišku, išgirdus atsa­
kymą, kad „reiks jaunam jau-
nuoleliui/ vaiskan išvažiuoti". 

Šitas ansamblio „Kanklės" 
pasirodymas „Seklyčioje" buvo 
tikrai žavus, įdomus ir savas. 
Pasijutom, nors labai trum­
pam, namo — į žalias ir lygias 
lankas — grįžę. 

Emilija J. Valantinienė 

Eglė Kliknaite moko m<*rgyles pagrindinių baleto žingsnių antradieniais 6:30 vti. v;ik 
re Mažosios balerinos ruošiasi pasirodymui geguže> 21 d Nuotr Indrės Tijunėlienės 

1'asHiilio lietuvių ront-

• Legaliai dar galima 
išrūpinti „Sočiai Security" . 
E.Šumanas, tel. 1-708-720-
2651. (sk.) 

• ALMOS FONDUI aukojo: 
Bronius ir Petrė Andriukai­
čiai, Chicago IL $100, Violeta 
Betrus, Fort Gratiot MI $5-
Dėkojame! Aukos nurašomos 
nuo mokesčių Tax I.D. 36-
4124191. Čekius rašyti „Lie­
tuvos Našlaičių globa" pa­
žymint, kad skirta Almos Fon­
dui ir siųsti 2711 W. 71 St., 
Chicago, IL 60629. 

(sk) 
• Beverly Shores, IN Lie­

tuvių klubo susirinkimas/po­
kalbis įvyks gegužės 21 d. 
2:00 vai. p.p. Fortune Hou-
se restorane, 312 W. US 
Route 20, Michigan City, 
IN. Pokalbyje dalyvaus žino­
mas finansininkas Antanas 
Grina, neseniai grįžęs iš Lie­
tuvos, dėstęs Vilniaus univer­
sitete eilę metų savo srityje. 
Vilniaus universitetas, pa­
gerbdamas ir įvertindamas jo 
pastangas, suteikė universite­
to garbės senatoriaus titulą. 
Kviečiame dalyvauti. 

(sk) 

• Ieškomas Stanley Ve-
shys, arba žinomas kaip Stan­
ley Dubbrinka, anksčiau gyve­
nęs Čikagoje. Prašome atsi­
liepti, rašyti arba skambinti 
Steven D. Rakich, 8501 W. 
191 St. Unit 29, Mokena, IL 
60448, tel. 815-464-1600. 

(sk) 
• Mokate „Adobe Photo­

shop*', „MAC" maketavimą, 
reikia darbo? Teiraukitės 
„Drauge", tel. 773-585-9500. 

(sk) 
• Rastas laikrodėlis Mor­

ton mokykloje „Carmen" 
operos metu. Skambinti 708-
424-5559. 

(sk) 
• Juozas Vaineikis, Oak 

Lawn, IL, Sofija Plenienė. 
Oak Lawn, IL, Antanas Dun-
dzila, McLean VA, Zuzana Pu-
pienė, St. Pete Beach, FL, 
Juozas ir Birutė Kasperavi­
čiai, Seven Hills OH, Dorothy 
Banos, Pittston PA, visi yra 
Lietuvos našlaičių rėmėjai. 
Pratęsdami paramą kitiems 
metams visi atsiuntė po $150 
— našlaičio — vaiko metinį 
paramos mokestį. Dėkojame! 
„Lietuvos Našlaičiu glo­
bos" komitetas, 2711 West 
71st St., Chicago IL 60629. 

(sk) 

• Loreta Stukas, Wat-
chung, NJ remia du vaikus 
Lietuvoje. Pratęsdama metinę 
globą, atsiuntė $300. Dėkoja­
me! „Lietuvos Našlaičių 
globos" komitetas. 2711 
West 71st St., Chicago, IL 
60629. (sk) 

• Padedame išsilaikyti 
sunkvežimių vairuotojo teises 
ir susirasti darbą. Skambinti: 
847-867-0564 arba 630-258-
4269. (sk) 

•DĖMESIO! Legaliai iš­
rūpinu vairavimo teises 
(Driver's Lic), Illinois I.D., vizų 
pratęsimą — pirmą, antrą, 
trečią kartą. Ed. Šumanas 
1-708-720-2651 («kj 

• Seselės Remigija Serei­
kaitė ir Simona Žiūraitė iš 
Pažaislio yra atvykusios į JAV 
Šv. Kazimiero seselių kvieti­
mu dalyvauti Motinos Marijos 
Kaupaitės šventėje. Seselių 
susitikimas su lietuvių visuo­
mene bus sekmadienį, gegu­
žės 23 d., 12:15 vai. p.p. (t.y. 
po 11:00 vai. Mišių; Pasaulio 
lietuvių centro Bočių menėje. 
Išgirsti apie jų darbą su Lietu­
vos vaikais visus kviečia 
„Saulutė", Lietuvos vaikų 
globos būrelis. 

(sk) 
• Prieš užsisakydami 

paminklą aplankykite St. 
Casimir Memorials, 3914 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jaų buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir Vilimas Nelsonai. 
Tel. 773-233-6335. (sk.) 

• DĖMESIO! VIDEO APA­
RATU SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiŠkąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 
3533 S Archer Ave., Chicago, 
IL 60609. Tel. 773-927-9091. 
Sav. Petras Bernotas. (sk.) 

• BALTIC MONUMENTO, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
60439. Prie pat PL Centro. Tel. 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į na­
mus, (sk.) 

• Namams pirkti pasko­
los duodamos mažais mėnesi­
niais įmokėjimais ir prieina­
mais nuošimčiais. Kreipkitės į 
Mutual Federal S a v i n g s , 
2212 West Cermak Road. 
Tel. (773) 847-7747. (sk.) 

• Automobilio, namų ir 
l igos draudimas a tvyku­
siems iš Lietuvos ir kitų 
kraštų. Kreipkitės pas A.Lau-
raitį, A. & L. Insurance Agen-
cy, 9439 S. Kedzie Ave . , 
Evergreen Pk., IL 60805-
2325. Tel. 708-422-3455 (sk.) 

• „PENSININKO" žurna­
lą, kurį leidžia JAV LB Soc. 
Reikalų Taryba, red. Karolis 
Milkovaitis, galima užsipre­
numeruoti adresu: 2711W. 71 
St., Chicago, IL 60629, tel. 
773-476-2655. Prenumerata 
metams: JAV-bėse, $15, kitur 
$25. Išeina 8 kartus per metus. 
Tai vertinga dovana įvairiomis 
progomis. (sk.) 

TĖVIŠKĖS EV. LIUTERONŲ 
BAŽNYČIA 

6641 S. Troy St., 
Chicago, IL 60629 

sekmadieniais 9:30 vai. ryto 
lietuviškos pamaldos 

ir sekmadienine mokykla 
Vyskupas Hansas Dumpys 

Tel. 708-386-3269 

ADVOKATAS 
GINTARAS P. ČEPtNAS 
6436 SPulasloRd., Chicago. IL 60629 

Tel. 773-582-4500 
Valandos pagal susitarimą 

Advokatas Jonas Gibaiti* 
Civilinės ir kriminalinės bylos 

6247 SJtedzie Avenue 
Chicago, IL 60639 
Tel. 773-776-8700 

ToD free 24 hr. 868-776-6743 
Darbo vai. nuo 9 v.r. iki 7 v.v. 

Seštad. 9 v.r. iki 1 v.p.p. 

ADVOKATAS 
Vytenia Lietuvninkas 

4536 W. 63 Street 
Chicago, IL 60629 

(Skersai gatves nuo .Draugo") 
T«L 773-284-0100. 

TeL 630.257-0200, Lemont, IL 

ADVOKATAI 
UEtane St LFeyman 

40 metų patirtis ir profesio­
nalumas automobilių avarijų, 

asmeniškų sužeidimų ir Irt. bylose. 
6213 &Archar Av*., Chicago, 
IL 60632. Tel. M7-3SI-7SM 

(kalbame lietuviškai1). Mes jūsų 
paslaugoms 7 dienas per sav ai ta. 


